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ГОДТТНА XXXIV. На Цетињу, у суботу 19 фебруара 1905. БГОЈ 7.
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За Црну Гору на ггцину 8 
крун.ч, на по године 4 круне.

За Ауетро-Угарску, Босну и 
Херцеговнну на год. 12 круна, 
на по год 6 круна.

За све остале зем.не годипш.е 
20 Франака у злату, на по године 
10 Франака у злату

Претплата се прима само у 
годишњим и полугодишњим ро- 
ковима.

Поједини број 20 хел.
ЛИСТ ЗА НОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Иретплата се шал>е поштаи- 

ском упутницом или групом 

само и непосредчо администра- 

цаји „Глаеа Црпогорца" на Це- 

тиње. Донисн се шал,у Уредни- 

пугву. Рукописи со „о враћају.

За огласе пдаћа се: за сваку 

ријеч или ва броЈ од нет цифз- 

ра по 4 хелера аа први пут, а 

за сваки дал.п иут по 2 хелера.
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СЛУЖЕЕНИ ДИО. 

м и
Н И К 0 Л А I. 

по милости Бозкјој 
Књаз и Господар Црне Горе.
На предлог Нашег Министра ■ 

Финансија, саслушавши наш Држав- ■ 
ни Савјет, рјешавамо :

Да се, на основу чл. 15 закона о царин- ј 
ској тарифи за Књажевину Црну Гору, ■ 
уетанови од 15 марта ове године монопол ј 
цигар папира, и да ее приход истога, по ј 
наплати постојеће царине, уступи на неод- 1 
ређено вријеме Општини вароши Цетиња. ј 

Наш Министар Финанспја нека 
изврши овај указ.

7/«та?/м.е, 12. фебруара 1905 г.

Никола
Министар Финансија:

Л. Мијушковић с/р.

НЕСЛУЈНСБЕНИ ДИО.

ДВОРСИЕ И ДИПЛСМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Њихова Краљевска Височан- 
ства Књаз Господар и Књагиња Ми- 
лена стигли су у прошли уторпик 
с Ријеке на Цетиње, а у прсшлу сри- 
једу у јутро дошли су овамо из 
Вара Ншхова Кр Височанства Књаз 
Насљедник и Књагиња Милица.

— У сриједу, 16. о. м., крштен 
је и св. миром помазан поворођони 
син ГБ. В. Књаза Мирка. Младоме 
Књазу дато јо име Отанвслав, а 
тајну св. крштења и миропомазања ј 
извршио је Високопреосвештени Ми- з 
трополит г. Митрофан у присуству | 
ГБихових Кр Височанстава Књаза | 
Господара и Књагиње Милепе и 
ЛБихових Кр. Височанстава Књаза 
Насљедника и Књагиње Милицо. 
Воспријемник при св. крштењу био 
је војни министар г. војвода И. Пла- 
менац.

— Њихова Кр. Височанства 
Књаз Господар и Књагиња Милена 
повратили су се јуче на Ријеку.

— У понедјељник 14 о. м, по- 
водом рођендана ГБ. Кр. Височанства 
Књаза бугарског Фердинапда, овда- 
шњи бугарски дипломатски агент г. 
Д. Ризов, примао је честитања у сво- 
ме стану. Од стране ГБ. Кр. Висо- 
чанства Књаза Господара честитао 
јо маршал Двора, г А. Радовић, а 
од стране Књажевско Владе мини- 
стар иностраних дјела, г. војвода 
Гавро Вуковић. На честитње су 
ишли нашп министри, чланови ди- 
пломатског кора, чиновници и пред- 
ставници грађанства. За све вријеме 
честитања свирала је војна м^зика.

— Господин потпуковник дел 
Мастро, досадашњи овдашњи итали • 
јански војни аташе, који стално ста 
нује у Вечу, опредпјељен је за 
Биоград, а на њогово мјесто је 
набначен мајор г. Густав Робен 
од Сервона, садашњи италијански 
војни аташе у Софији.
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ЦЕТИЊЕ, 18 Фвбруара

Ко данас у Русијн може жељети 
мира?

Чим се више раззија рат на • 
Далеком Истоку, чим више ужасни ■ 
и крвави иризори слиједе један за 
другим, тијем више, судећи по теле-

графским вијестима, као и по члан- 
цима, које листови доносе, и8бија на 
повргаину у Русији странка, која би 
хтјела и ж°љела. да се по што по 
то и што прије закључи мир. Та 
странка, како изгледа, не жели мира 
рада самога мира, него ради тога, 
што би тај мар, по мигаљењу при- 
сташа те странке, омогућио. да се 
што прије пристуои толико жеље- 
нпм унутрашњим рефзрмама. ГПто 
ће нам рат? — он само руши срећу 
и благостање народно, довикују јед- 
ни. ГГГто ће нам Манџурија? — дови- 
кују други; — зар немамо и доста 
вемзља без Манџурије ? — нама су 
потребзте реформе и само реформе!

На ово друго питање могли би 
слободно одговорити, да Русији Ман- 
џурија, као Манџурија, не само није 
нотребита, него куд та лијепа срећа, 
да Манџурије сасвијем и нема, па 
да нема чак и свега Забајкаља, а да 
се је све до Вајкалског јевера пру- 
жио Тихи океан. За тијема вемљама 
Русија без сумње никад 8ажнлила 
не би, јер њој те вемље, вао вемље, 
фактички потребите нијесу, — Ру- 
сији је иотребит — Тихи океан. Но 
нсшто без Манџурије она не можз 
имати обалу океана у толикој мјери, 
колако јој је потрабито, то она њу 
мора задржати, па не само њу, него 
н цио простор од Берингова море- 
уза до великог Катај ког Зида, и 
тек тада ће Русија моћа мирне душе 
и озбиљски обратити пажњу ке само 
на економски, него и на свестрани 
унутрашњи развитак, — тада се тек 
могу и тражити и заводити реформе. 
Свако пак данашњс комешање и по- 
траживање, не само да се можв наз- 
вати преухитачим и безумним, него 
се може назвати и иеп.атриотичним у 
најпотиунијем смислу те рзјечи. Људи, 
који би у данашњим приликама загова- 
рали о реформама, наливовали би на 
лу^аке, који граде кућу, па почну по 
њој ра8мијешгати покућство прије не- 
го је покрију. Само паметним и срет- 
ним свршетком овога рата руска ће 
кућа бити у главноме и саграђена и 
покрикена.

Кад је ово овако, онда што да 
се рече о онијема, који по што по то 
траже мир, па ма какав тај мир био? 
Једна од одличних црта правог и 
туђим утицајем неисквареног сло- 
венског карактера била је увијек та, 
да се домаћи рачуни и домаћа кав- 
жења забораве донде, док је судба и 
част народна заложена у борби с 
туђином. С-вако одступањс од тога 
горко се је испашгало и послужнло 
је само непријатељу на корист.

Истина, жао је да се крв проли- 
ва, жао је толиких жртава. Закључак 
мира зауетавио би све то, али без су- 
мње само на вријеме. Од дааас за 
каквих год десетак годиаа Руеија би 
морала да поново укршта мачеве, али 
само не више са пола милијона добро 
дисциплиниране и добро оружане ја- 
панске војске, вего са два, а може би- 
ти и са више милијона те исте јапанске 
и ништа гр!>е од ње дисцаплиниране 
и наоружане — војске китајске. То 
би била директна пошљедаца мира, 
који би се при данашњим условпма 
звкључио, а већ о другин његозим 
жалосним пошљедицама не треба ни 
говорцта. Мар без побједе не само 
да Русији не би донио мира, него, 
напротив. донио би јој понижење, 
губитак угледа у концерту језроп- 
ских држава. нове и недогледне

унутрашње трзавице и све већи гу- 
битак народне моћи.

Па како се могу навзати они 
који под ивговором бајаги неког па- 
тркотивма данас такав мир желе? - 
По нашему мишљењу они се могу 
наззати како хећете, али само не 
патриотима, а најприје се могу наз- 
вати и8дајницим& отаџбине, на ко- 
јима ће вјековама народна анатема 
почивати.

ИНГЛЕСКА ПРИЈЕСТОНА БЕСЈЕДА И ; 
МАЋЕДОНСКО ПИТАЊЕ.
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Веома је важна околност, што 
се у пријестоиој бесједи краља Еду- 
арда не истичу на првом мјесту ни 
унутрашња питања, ни питања о 
руско-јапанском рату, него се на пр- 
вом мјесту у тој бесједи помиње, пи- 
тање маћедонско. То се питање из- 
носи на дневни ред и, како изгледа, 
инглеска влада спрема се, да одигра 
у њему не баш потоњу улогу. У 
ономе дијелу те бесједе. у коме се 
скреће пажња на поменуто питање, 
изме^у осталог речено је, да је „учи- 
њен важлн корак напријед у уређе- 
њу жандармерије, али иоред свега 
тога, те мјере, које су до сад прецу- 
зимате. морају бити допуњене ради- 
калнијем финансијскчјем реформама 
и тек тада ће се моћи постигнути 
стално побољшање и у администра- 
цији тијех области турске царевине/ 
Судећи ио вијестима из Цариграда, 
ове ријечи краља Ецуарда, јако су 
се и тамо одазвале и проувроковале 
у Илдив Кпоску доста увбуђења.

Као разлог који је изаввао ове 
ријеча краља Едуарда, лист „Новоје 
Времја“ навода то, шго се буџет 
трију вилајета, која чане Маћедо- 
нију, налазп у потпуном нереду. 
Нати се води рачуна о приходима, 
ни о расходима, а нема ни јехинства 
касе. Сваки валија скупља колико 
може и тража колико има, те док се, 
угаљед тога, на једној страни оиажа 
крајња оскудица, на другој се опа- 
жа крајње бесмислено трошење и 
разбацање случчјно нокунљених оби- 
латијих прихода. Рачуна се нвкоме 
не даје, о контроли нема ни говора, 
чиновница грабе ко прије и ко ви- 
ше може, те су ушљед тога три 
најбогатија вилајета Јевропске Тур- 
ске доведени до таквог стања, да 
ни чановништво, ни војска не нри- 
мају плате и ако се од народа ку- 
пе огромне суме нозаца, — све се 
то разноси онамо куда не би требало.

Због таквога стања ствари пи- 
тање о фанансијским реф >рмама било 
је још давно истакнуто на дневни 
ред. Меморандумом, што су га Ру- 
сија и Аустрија предале турској вла- 
ди у фебруару 1903 г., захтијевало 
се: 1.) да се 8а сваки вилајет уреди 
особита буџет, п да се цио саку- 
пљени новац утрошн на мјесне по- 
требе; 2.) да Огоманска Банка водч 
контролу над свијем приходима и 
расходима. И ако је то нотраживање 
опет поновљено 8-ом тачком Мирц- 
штегског програма, све до потоњих 
дана те финансијске реформе остале 
су само у пројекту. Сам Хилми-па- 
ша рекао је фравцуском депутату 
Месими. који је недавно пропутовао 
Маћедонију, да сн „озбиљно поми- 
шља о увађању те реффме течајем 
идуће (!) године“.
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Има већ око мјесец дана, кнко 
су државе подиијеле Порти коначио 
израђени пројект финансијских рефо- 
рама, додавши још ув то и контро- 
лу грађанских агената, али и од 
тога није било ништа. Тада су Ру- 
сија и Аустрија изјавиле Порти, да 
ће се, у случају неуспјеха реченог 
пројекта, обратити за помоћ свијема 
јевропским државама, које су у томе 
питању ваинтересоване.

Према овоме, ријечи инглеске 
пријестоне бесједе јављају се као 
одјек поменутих више догађаја и 
као нека озбиљна напомена на оне 
мјере, које ће јевропске државе пре- 
дувети у случају, ако наведени 
пројект взведен не буде. Али се ув 
то још додати може, да ће Инглес- 
ка у томе послу играти по свој при- 
лици веома активну улогу.

О ИНИЦИЈАТИВИ ИТАЛИЈАНСКОГ 
КРАЉА.

Свршетком прошлог мјесеца итали- 
јански Краљ Виктор Емануил Ш. изне- 
надио је свијет предлогом о оснивању 
међународног земљодјелског института у 
Риму, коме би био задатак, да реорганизира 
и у еклад доведе земљодјелство и његове 
производе код свијех народа свијета. За- 
мнсао је тако велика, да је изазвала прави 
ентузијазам, те почевши од предсједника 
француске републике Лубо-а и њемачког 
цара Вилхелма сви владаоци изјавише 
италијанском Краљу вахвалност и чести- 
тања, што се је ставио на чело овоме 
покрету.

Идеја о оснивању таквог института 
потекла је од Давидл Лубина, богатог Аме- 
риканца из Калифорније. Он је дошао у 
Италију, позвао најугледниГе еконоиисге 
и научењаке, да се о његовој замисли с 
њима посавјетује, међу њима и гласовитог 
историчара и социјолога у Торину Гуљи- 
елма Ферера, који посматра ствар са еасвим 
другог гледишта, него Давид Лубин и 
Краљ Виктор Емануил, те је о томе и 
написао чланак под горњим насловом, који 
по „Новом Листу“ овако гласи:

У петак 21. јануара у јутро, сви 
Италијанци којима је навика те читају 
новине, бијаху изненађени чувшч од- 
једном вијесг, да италијански Краљ на 
позив Америкапца г. Давида Лубина са- 
аива међуиародну конференцију за осни- 
вање међународне земљодјелске коморе, 
којој ће бити повјерено, да се ванима по 
љодјелским интересима старог и новог 
евијета.

Ма колико била ненадна и догала 
као нова етвар из Америке, Лубинова за- 
мисао ипак није нова; идеја је то, која је 
на један или на други начин била изра- 
жавана од безбројних мислилаца, од Каја 
Граха до Толстоја, јер садржи један од 
најоићенитијих феномена историје: еко- 
номску и политичку подврженост поља 
вароши, експлоатацију којом земљодјелство 
бива жртвом капитал& и влада. Чудновато 
је ииак, да је Лубип могао овој' идеји, 
вјсчној и трајној у счим културама, да 
даде нови, оригинални изражај, пошто је 
он у великим државама Сјеверне Италије 
видио, како ови феномени добивају нај- 
јасније, наЈ-тачније и најбруталније форме... 
У течају много година гледао је он, како 
се у непрегледним и слабо настањеним 
државама жељезничка друштва, синдикати 
и шпекулантски трустовн користе наив- 
ношћу, несређеношћу и сиромаштвом влас - 
ника, фармера, како хитрим сплегкама у 
часу купње, снвзују цијене производима, 
а повиеују их у часу продаје, како у један 
дан стијегу имања, играјући сеснажења и 
повишења, те у идилички мир сељачког 
живота наносе олује берзе. Видио је ве- 
лику ријеку богаства, што ју амерички 
градови сваке године црпе из поља и 
ливада, видио је како ове подгриза не- 
задовољство, како се породице распадају, 
економски основ старе аристокрацвје упро- 
пашћује, како оофистичка, незтална и по- 
кварена интелектуалност вароши превла- 
ђује модераом културом иа штету духа 
правде и традиције.....



Феномен је овај општи, али се у еје- 
верној Америци показује јасније, бистрије 
и одређенвје, док је у Јевропи скривен 
под традицијама, уетановама и стогодиш- 
н.ии мишљењима, која га заклањају од 
очију већине. У Јевропи синдикати, банке, 
жељезнице тако директно не експлоатишу 
земљодјелство као у Америцк: али у мјесго 
њих експлоатвшу земљодјелство на корист 
градова — владе, које су у већој или 
мањој мјери предетавнице варошквх про- 
тив-сељачких интереса. — Такав је слу- 
чај у Италији, гдје као код свих јевроп- 
ских народа сељачки сталеж најмање упли- 
више на политику. Владе у једну ријеч 
раде у Јевропи оно, што ради приватни 
капитал и одузимању сваке године по- 
љима огромну суму богзства, да је потро- | 
ше у вароши под формом плата чиновни \ 
цима, камата на зајмове, јавних радња, ’ 
субвенција и зашгите трговине и заната. . ;

За то остадох веома вачуђен, кад ме \ 
послије шеснаест сати ноћног путовања ■ 
представише г. Давкду Лубину и рекоше ’ 
ми, да су ме хитно позвали изТорина, да ( 
изјавим своје мигаљење о идеји г. Лубина, 
коју је Краљ већ био прихватио, и евен- 
туално да допринесем осигурању доброг 
успјеха овог предузећа. У тај час дођоше 
ми на памет сва нагађања онамо горе у ! 
мојој кућици у Торину о разлсзима овог 
веома спрешног позава; насмијах се доц- • 
није, колико су сва ова нагађања била I 
далеко од истине. Позвали су ме, да и ја ! 
порадим на покушају, сличном ономе Каја I 
Граха, а нови Кајо Грахус, био је Аме- ; 
риканац из Колорада, који је стигао у ; 
Рим свима непозчат, и којем је његовом , 
упорношћу успјело, да буде саслушан од ј 
Краља, и да будс од овога прихваћено | 
спасоносно дјело, које је у својој суштинп ? 
противно настојању краљеве владе.

Та чињеница ми је изгледала тако ј 
чудновата, ванредна и невјероватна, да не 
пожалих моје путовање. Био би радо уло- I 
жио и на пут четири пута дужи, да из ( 
ближега видпм овај чудновати феномен, ■ 
„соцволошко“ чудовиште ове врете! Да јо ; 
Кајо Грахус Лубин дошао у Италију, да ; 
потражи владара, који би био скл-н. да ’ 
баци у свијет в.егову идеју, то у себц 
нијс ништа чудно; Лубин је ввома памс ' 
тан човјек, не много висок, један од оних 
практичних људи, који раде само једно- Ј 
ставним идојама. Ниједакле чудно, што ее \ 
он није досјетио правој природи јевроп- 
ских влада, и — не видјевши у Јевропи ; 
великих капиталистичких синдиката, који >! 
настоје из свијех еила да оголе и скспло- ? 
атишу земљодјелство — што јо мтао и по : 
мислити, е ће владелако пристати на њо- 
гову мисао. Ои нијо ни знао, да владе ј 
којима се јо хтио обратити, врше у Јев * 
ропи баш оно дјело пољског екеплоати • 
сања, што га у Америци вргае еиндикати.
И за то његов нешто иаиван покушај код I 
италијанске владе није ме изненадно. Али • 
нијесам нспрва могао да схватим, како је 
могао да уздрма небригу и равнодушност , 
наше владе која се воома слабо сгара за 
све земљодјелске интересе, изузевши ци 
јене жита, и како му је пошдо за руком, : 
да склови влаау интелектуалаца, која с.е 
ушљед дуге традиције занима и брине 
само за градске интересе. Ствар је на ме ■ 
упливисала као чудо. Да је Лубпн својом 
библијском и жарком рјочитошћу учинио ■ 
велики упечатак на Краља није ми било \ 
чудновато, а могао еам да појмпм. како се 
је млади Краљ, жељан, да се Италија 
искаже једном његовом оригиналном ини- 
цијативом, могао занијети Лубиновом иде-
јом.... Али ни у једној монархији краљева
ријеч није закон, те да буде усвојсна, 
треба да савлада тешкоће, да дође до спо- 
разума и сагласја, да ее ослони на одо- 
брење министара и савјетника. Како су 
ови могли да потпомогну ову иницијагиву.

која кад би се у свој својој цјелини из- 
вела, могла би да створи тешких сметња 
пталијанској влади, јер ба сељачком ста- 
лежу дала средства, да обузтају политпку, 
која је веома склона варошима, којима се 
све владе обраћају?!

Разлог је томе један сами. Америчка 
енергија Лубина наметнула се је итали- 
јанским министрима својом упорношћу, 
проетом, али снажном и нападном дија- 
лектиком, својим заносом и вјером у будућ- 
ноет, а и садашњост. Кад нам је то приз- 
нато, не попуштамо тако лако. Сад, кад 
се једном пристало на начело Американ- 
ца. он је био господар положаја. II тако 
својом гвоздвном логиком, свсјам пошље- 
дицама и дедукцијама навео је манистре. 
да премапотпишу краљево писмо, а све 
италијанске политичаре, да се загрију за 
високу владину иницијатиЕу.

Догађај д.чкле је веома чудноват и 
занимљив За сада се састоји у знатпој 
нобједи америчке енергије над јевропском 
интелектуалношћу.

РАТНЕ ВИЈЕСТИ

Поморска биткл иод Портартуром 
28. јула.

Овај бој, гдје се ријешалл судба пор 
тартурске фдоте до6ијј сасвијем други об 
лик, кад се нрочита опис тога боја од ин 
глеског поморског аташеа, који је за све 
вријеме боја био на ј <панској адиаралској 
оклопњачи „Миказа“ уза самога адмирала 
Тога.

Кад је „Цесаревић“ био ногођен ја- 
нанском гранатом и дао сигнал, да је ад- 
мирал Витхефт емртно погођен » да нре 
даје заповједништво Ухтомском, ни поло 
жај јапанеке ескадре није био најповољ- 
нији. „Миказа,“ адмиралски брод за ври 
јеме боја, био је тешко оштсћен. У исто 
вријеме доби еигнал, да су још и друга 
два брода била тсшко повријеђена. Исто 
тако још двијс велике крстарице бјеху 
силно оштећене. Адмирал Того видјевши 
с каквом невјероватном жеетином руека 
ескадра настоји, да пробије блокаду ма шта 
било, осјетио је, да му се побједа може 
измаћи из руку. Он ријеша да сабере своју 
флоту и да узмакне у Сасебо. Того је већ 
ночео давати заповијсди и сигнале. У том 
моменту када се рјелавала судбина боја, и 
кад је хгио начолник штаба Тогова дата 
заповијед за сабирање и узмак у Сасебо, 
опази адмирал Того забуиу у оиом дијелу 
руеке секадре, крја још не бјеше дошла до 
јапанеке линије. Као но некој невидљивој 
зановиједи руски бродови оиисивали е.у 
линију. Књаз Ухтомски даде ничим нео 
бјашњиви сигнал: „У Портартур.“

На лицу адмирала Тога сијну зрачав 
радОСТИ. Опје одмах појмио, о чем се ради 
и каза евоме ађутанту: „Заповједите мино- 
носкама да изведу нривидни нападај." Ми 
ноноске добивши сигнал нођоше напријед. 
По руски бродови онисивали су пуни круг: 
на заповијеет књаза Ухтоиеког они еу свом 
наром нловил« у Портаргур. То је јапан- 
ска нобједа!

Па „Макази“ наетаје еад иеониеиво 
одушевљење, док је још ирије неколико 
часова на оклопњача еве епремно било на 
смртни бој. Но грозна опасност је прошла. 
Сам Того скинуо је евоју капу и машући 
њом викао је са свпма оеталика „ура!“ 
Ту еу сви његови бродови били ошгећени, 
некоји мање, некоји ваше.

Тиме ес објашњава, што Јапанци ни- 
јесу прогонили „Аеколда“ и „Новика.“ 
Тпме ее објашњавЈ и то, да је блокада 
Портартура била фактиваа неколико не 
дјеља Већи дио јаианских бродоза морао 
је отићи у Нагасаки, Јокохаму или Са- 
еебо на поправку и одмор. Скоро еа три 
мјесеца послије тога Јапанци нијесу могли

избацити на Портартур ни Једног метка и 
пунке схраном п људима и миноноске са- 
евпјем еу слободно пролазиле јапаиске ли- 
није. II тако се често у размаку од неко- 
лико часова може да ријеши судбина битке 
и народа.

Ћенерал Стесељ у Цариграду 
Пишу нам из Цариграда 6 о. мј :
На прекрасном русксм пароороду „Св.

Никода,“ који је из Одесе отпшао у Порт 
саид у сусрет русвом ђенерзлу А Сгесељу 
п његовнм друговима, браниоцима Портар 
тура, ствгао је ђенерал са друговима про- 
шле понсћи у Цариград. У сусрет су иу 
изашли и поздравили га изасЈаници Н>В. 
амбасадора Рускје: навални аташе г. Шванк 
и драгоман г. Столица. У Дардапелнма по- 
здравио га је Н>Е. командант тврђаве и 
руски коксул.

Долазак нараброда, којл се усидрио 
пред дворцем Долма Блгче, поздравили су 
почастима турски и страни ратни бродови 
у ратном прастаништу.

На броду се налазио ђенерал Анато- 
лије Михајловић Стесељ, његова госпођа 
В]ера, руски ђенерали Надјејин, Савински, 
Третјаков, Грјазнов, Рајс, Крастенко, ад 
мирал Лашчинеки, војни свештеник, 165 
офзцира и 333 војника, сви из гараизона 
портартурског. С њима нутују у отаџбину 
и више офацарских госпођа и 6 еирочадц 
погинулих руских официра. Св л путници 
су у повољном здрављу, само ее на њвма 
још огледају трагови нрошлих тешких дана 
борбе.

Данас је јуначни бранилац Иортар 
турз, ђенерал Стесељ сишао у Цариград, 
посјетио ЊЕ амбасадора г. ЗиновЈ'ева и за 
тим се провезао кроз пријестоницу. За 
вријеме те вожње бао је предмет всликог 
интересовања од стране грађансгва. II мно 
ги руски официри прошегали су се кроз 
пријестоницу, па еу се но подне ева вра- 
тили на брод, гдје их је посјстио ЊЕ. г. 
Зановјев, са свима чиновнацама амбасаде 
и консулата, члановама руско колоннјо и 
њиховим госпођама, које су предала г ђз 
Вјсри Стесељ киту цвијећа.

Ђгнерала Стесеља и руске офациро 
посјетили су на нароброду и г. Јован Ма 
тановић, отнравнаи ноелова Црне Горе са 
аташе >м г. Дрецуном. Г. Матановић пре- 
дао је г ђа Вјери Стесељ, у знак дубоког 
ноштовања прекрасна букет цвијећа. Го- 
епођа је том ораском нажљом бала врло 
тронута.

Од стране ЊЕ. носланака Србије г. 
Г> Симаћа, који је болестан, ишли су на 
иараброд сокретар г. Иван Изанић и аташе 
г. др. А. Поп-Христић, позхравили ђене- 
рала Сгесеља и предали му пнсмени по- 
здрав — добродошлицу од стране ЊЕ. г. 
Самнћа. Ђонерал Сгесељ се топло захва- 
лао на тлј лијепој иажља носланнка Ср- 
бајс И подуже разговарао са госнодом. 
Руска амбасада ставила јс била на распо- 
ложеље г.г. Матановићу и господи из срп- 
ског иосланства вслика чамац руског рат- 
ног брода „Кубањоц“ са једним офациром, 
која их је отпратао и доиратио еа брода.

Г г. Млтановић, Иванић и остала 
госиода остали су на нароброду три сата 
и провели најиријатније у разговору са 
нортартурским јунацима, који су их пра- 
вим руским гостољубљем дочекали.

Ђенерал Стесељ говорио је с одуше- 
вљењем о Србима. 0 ваљаности Црного- 
раца говорао је са највећом нохвалом, као 
њихов некадашњн зааовједник.

Г. Матановићу прегао је ђеиераг Сте- 
сељ овај писмени поздрав Њ. Кр. В. Књазу 
Николи, који је сопсгвеник једног руског 
пука:

„Слачни ше(/> стрјељачког 15-ог пука 
вјечно је у срцу рускога, војника.

А. М. Стесељ
командир 3. сибир. арм. корпуса с/р.“

Послије 6 сати у вече кренуо се рус- 
ки пароброд „Св. Никола,“ након Ј-едно- 
дневног бављења у Цариграду, пут крим- 
ског пристаништа Феодосије. Тамо ће се 
нортартурскн јунаци послије 33 дневног 
нутовања искрцати на руско земљиште, 
гдје ће их одушевљено дочекати и поздра- 
вити захвална цијела Гусија
Економскн иологкај Јаиана иослије годину 

дана рата.
Француски лист „Кеуце (1е Рапз“ црта 

садашње жалосно морално и економско 
стање Јапана послије годину дана жесто- 
кога боја. Из Портартура и Мчнџурије ти- 
сућама враћали су се болесница и рање- 
наци. У Хврошнии, Токију, Осаки и дру- 
гим мјестима није би :о доста мјеста у бол 
ннцама, него су морали за њчх подазати 
бараке. Од тијех рањеника сазнали су у 
Јанану, како је тешко раговати с Русима, 
као и о ужасииа тога рата, из кога ће се 
тешко повратити они, који отиду тамо. 
Финанеијско стаље је јадно. Тешком муком 
се скупљају норези. Унутрашњи зајам те- 
гако се такође потнисује у народу. Иввањ 
ски зајмови склапају се уз тешке услове. 
Биједа се већ осјећа у народу. Резервасте 
су псзване до 371/2 године, те су многе 
породице остале без мушке главе. Јапанци 
су очекивали да ће се рат моћи брже свр- 
шити. Највеће разочарање бао је Портар- 
тур, о кои су говорили још у јуну, да ће 
се прсдати Када се сада ма о ким говори 
од чланова владе, сваки гов >ри о проду- 
жењу рата и о потреби грдних жртава. Ге 
грдне жртве у новцу и у људима узбу- 
ђују наново Јапанце.

Нњижевност, умјеткает и просвјета,

(Српски народ). Нод овим насловом 
покреће се у Биограду нови српски лист, 
коЈ’ему ће уредник бити нроф П. Зрни^, 
који у име издавачког одб >ра нздаје овај 
проглас:

Уз сарадњу признатих научника, 
књижевника и умјетника српских, од 25. 
фебруара овс год. почињемо издавати лист, 
у којем ће се, по могућности износити 
цјелокупан савречени жавот срнекога на 
рода. Па овај нас је корак побудило и 
сувише разлога Праје свега географгки 
ноложај. вјерске приливе, а особито поли- 
тичко стање српскога народа много су 
нрипомогли, да се данас Срби узајамно не 
ш знају како би требало. Уз ово су наша 
поједини крајеви нетачно обзвијештени 
једни о другнма, било због пристрасне 
критика неких српских листова, билозбог 
тснденцт заога писања наших ненрија- 
теља. Најзад, мора се прнзнати, да међу 
иоједииим Србима, с вјерских, политичких 
и другах узрока, има и неонраздане ис- 
кључивости. С тога ће овом листу бнтл 
поглавити задатак: да узајамно учозноје, 
да шачно обавјештава и да нетриљење ис- 
корјсњује. 0 предметама, о којима може 
бити различитих мишљења (личних, пар- 
тијских, вјерских и обласних), настоја- 
ваћемо да се говори с разних страна и да 
се о њима чује свака мисао исказана 
хладно, објективно и без полемпке.

Према своме поглавнтом задатку, лист 
ће доносити: новости из свпх крајева срп- 
ских, политнчке и културие чланке и 
распраке о нашем народу, нреводе и изводе 
туђах писаца о српском народу, путописе 
по српскнм земљама, животописе савре- 
мених и ранијих полчтичких и култур- 
них радника нагаих, дописе из појединих 
крајева ераских, живот, обичаје и пре- 
дања нашега народа, оцјене, приказе и 
библиографију оних дјела која говорз о 
српском народу. Забави јс такође одређено 
мјесто у нашем листу.

Л И С Т А К.
Генерал Мишченко

I
Ратни дописник „Рускога Инвалида“ ; 

Краснов, описује генерала Мпшченка јед- ; 
нога од најчувенијих јунака сагашњег ра- 
та, овако: Мишченко! Коликим је чаром 
обвијено ово име. Спомињем се, како сам : 
сједпо у Дашичао код ж^љезничке стани- ] 
це; на једном опазах, како из свих ближ- < 
њих шатора трче војниц «. Што се дого- ј 
дидо? Што нх је тако узбунило? „Куда > 
трчите?“ — упитах их. — Та ено, веле, ; 
приспио јс генерал Мишченко, на хоћемо • 
да видимо, како изгдеда.

У великим биткама каткада се под ; 
заповјсдништвом Мпшченка нађоше заједно ’ 
таква одЈелења, која му по диспозпцији у 
опште нијесу прпиадала. Изгубљени нли 
одсјеченп од својих, а дознашии, да је 
Мишченко близу, придружили би се њего 
вим четама и молали га, да смнју остати 
под његовим заповједнишгвом. Војници го : 
воре : С Мишченком не М"жеш нропасти! _

Спомињем се, да су се једном у ње- | 
говом козачком одјељењу нашле двнје ’ 
пјешачке батсријо Он се је на њкх и ср-

дио и жалио их. „Та они требаЈ-у зашги- 
те, па продужују моју поззцају“ — гово- 
рио је Мишченко. — „Но ппак треба им 
дати, да стријељају, та они нијесу криви,“ 
— рекао би напошљетку. II за „гоете“ 
одабрала би се позицаја, ноћу би „госте“ 
прве смјестили на згодном мјесту и добро 
их чували забајкалски козаца, вјерна свом 
заповједнику. Како се је рат све више 
развијао, Мишченко, заповједник бригаде, 
постаде од шефа иезнатног коњаничког 
одјељеља, заповједник корпуса. Скептачни 
су људп говорили, да њему еве успијева. 
Гдје је Мишченко, тамо је и успјех! Мда- 
де сибиреке регименте, састављене од ре- 
зервиста, изврсно би се показалз под за- 
повЈ'едништвом Машчонковим и своје би за- 
етаве окптиле великом славом.

Да, њему иде еве за руком ! То бијаше 
у чару његова имена, у свијести свакога вој- 
ника, почевшп од офацира, па до просгог 
војника, да с Мпшчонком не можеш про- 
пасти. А зашто не можеш пропасти ! Гле- 
даЈ-те га само! И ја сам га посматрао у 
вријеме љаојанске битке, недалеко од јан- 
тајсках рудннка. Оа је стајао на батери- 
ји. Јапавци су од часа до чаеа сипали 
тешке лидитне гранате. Једна погоди у 
топ и убије седам људп поред њега. Доу- 
га захвати крило, трећа полети равпо у 
нашу гомалу. Сви су се сабили у клупко, 
а када со јо граната раснрснуда и осула

нас комадима, сви су се од стр&ха сагну- 
ли, само Мишченко и његов ратни прати- 
лац — дједушка Црногорац Пламенац, 
остадоше исправљени, као што су и прнје 
стајали, као да се то њих и не тиче У 
боју, прије боја и послије боја његов глае 
бијаше миран, нешго дубок, као бас, но 
увијек једнак. Каткада сам елушао, како 
људи говоре: то није коњанички заповјед- 
ник, ничим није засвједочно, да је ваљан 
заповједник коњаништва.

Ја прилнчно познајем позоришге, на 
којем се скунљају бојнн редовп козачка. 
Прилично познајем забајкалске к >заке и 
њихове коње. Када сам првих дана мјесе- 
ца априла био код одјељења генерала 
Мишченка код Татунгуа, гдје еу на обали 
корејскога залива пред нама лежале ши- 
роке долине и преорана п >ља, саи су у 
том одјељзњу иа и сам генерал међу њи- 
ма, снијевали о коњаначким нападима. Ала 
тада се јапанско коњаништв) није уау- 
штало у бој. Морали смо се позућа у 
стрмене гребзнасте горе, јер је Ј шанаца 
била огромна сала, а нашајех тек шакл. 
Требало је коња и сабљу замајената пуш • 
ком, и иззрсно су умјелп с њоме баратати 
забајкалски козаца. Одјељења су се на 
рекогносцарању верада по там гребенастим 
литицама пјешке, што је веома значајно- 
но гдје је било могуће ПЈЛазатн коњем’ 
ондје се је у боју уилребљавала сабља ц

најесу давали мира Јапанцама С тога Ја- 
панца нијесу никад зиали, гдје стоје рус- 
ке чете, па су морали држати шаијуне, 
да дознају број и мјесто руских чета. 
Први малп бој бпјагае коњанички окршај, 
у којем је барјактар Лоншаков у Кореји 
сам са свој’им одјељењсм сасјекао скоро 
једно цајело јапанско коњаначко одјелење.

Сва је прилака, да ће геиерал Ма- 
шчсчко завршата еа коњаначким операца- 
јама. И по врзти службе и по материјалу 
(коњаничком састазу и људима) његови 
забајкалски козацч најбоља је к >њаничка 
пјешадија на свијету. Кјњи су им малена, 
мирни, ала крјепки и устрајни. У њих је 
силно раззијенл навака, да нх јахлчт м>- 
гу оставити ненравезЈче и> ц тјеле сотна- 
је, а они се неће раштрката. Та коња иду 
извргно и брзо по главацамл, не саотачу 
се о камење, послушни су, тупа и нез- 
бјесна. Забајкалска козаца родили су се 
се у шумовитим брдима Забајкала. То је 
разборат, ала д >ста непрајатан народ. Ме- 
ђу њама ама много ловаца дивље ззјеради, 
пззрсних стријелаца, шумских скитница; 
алн разбојника ни једнога. Ози немхју 
својих пјегамс. а правц разб>јник, који 
дан ц ноћ провода на коњу, која се скп- 
та по стенамц не м >же се без пјесме ни 
замислати. П офацар Забајкалац наје ја- 
хао, не схзаћа н не љуби коња, већ га 
уцотребљава само за ВЈЖњу.
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Надамо се да ћемо свај програм ре- 
довио изводпти, а већ су нам за то обе- 
ћали сарадњу и помоћ многи угдеднп, 
старији и мдађи, књижевни и научни 
раднипи наши, и т: дп. Алек. Белић, др. 
Драг. Аранђеловић, Драг. Костић Душан 
Симић, Жив Дачвћ, Ђор РанДевић. Јан- 
ко Веселиновић, Јов. Ђаја, др. Јов. Цчијнћ. 
Љуб, Јовановвћ, Љуб. Стојановић. др. М. 
Влајпнац, Мил. Коствћ, др. Мил. Марко- 
вић, Милан Ђ Милићевић, Милан Ракић, 
Мих. Аерамовић, др. Мвх. Вукчевић. др. 
Мих. Гавриловић, Мих Марковић, Мих. 
Недјељковић, Симо Матавуљ, др. Ст. Ста 
нојевић. Стеван Сријемац и др.

Ласт ће се звати Срискгг Народ, а 
излазиће 10. и 25 у сваком мДсецу ва 
шеснаест повезаних страна. Лпст ће, по 
могућноети, доносити и по коју слаку. 
Годишња ће цијена листу бити за све 
крајеве српске 6 динара (круна) Ђаци ће 
лист добити за 5 динара (круна). Један 
ће број стајати 0 30, а за ђаке 0-25 дин,

(Друштво ва потпомагање Срба ђа 
ка у Прагу). Умољени смо да и у нашем 
листу објавимо овај позив на српски на- 
род :

Српски народе! Љетошњи покрет, да 
српска омладина иде у Праг на науке, 
уродио је добрнм плодом јер сад имаде 
у Прагу преко четрдееет Срба, слушалаца 
на разним школама.

О важности студирања у Прагу пре- 
тресано је доста у нашој јавности, те ми- 
слимо, да о томе не треба ни ријечи гу- 
бити.

Српска омладина у Прагу окупила 
се око свог друштва „П1умадије“, имаде 
своју читаоницу, књижицу и пјевачко 
друштво.

Но да би се омладина могла без пре- 
прека образовати; да би могли постати 
спремни радници и снажни карактери, 
иотребио је, да смо и материјално обезби- 
јеђени.

Ми жавимо баш у средишту чешког 
народа, те видимо, колико чешка народ 
троши на образовање своје омладине. За ма- 
теријално потпомагање својеомладине имају 
они поред великог броја потпорнвх друш- 
тава, Чешки Ђачки Дом, који бзш прије 
кратког времена свечано отворише. Зато 
и видимо код њих тако спремну пнтели- 
генцију, која ради за свој народ на сваком 
пољу народног напретка.

Да би омогућили долазак српске 
смладине у Праг на науке, основали смо: 
Друттво за иотпомагање Срба ђака у 
Прагу.

Друштво ће потпомагати све вриједне 
и сиромашне Србе ђаке на свим школама 
без разлике. Зато се и обраћамо на српски 
народ, да иам пратекне са новчаном по- 
моћи, да би друштво што боље испунило 
своју сврху. Свака новчана помоћ добро 
ће нам доћи и примићемо је са захтзл- 
ношћу. Новац се шаљч на адресу: Друш- 
тво за потпомагање Срба ђака у Прагу, 
Винохради, Коменскога улица бр. 36

Ирг/мједба'. Према §. 9. друшткених 
иравила чланови су друштва: а) добро- 
твори, који плате 200 круна једанпут за 
увијек, б) оснивачи, који плате 60 круна 
једанпут за увијек, или их уплате у 10 
оброка, в) помагачи, који плаћају годишње 
10 круна, г) редовни (само ђеци у Прагу), 
који плаћају 2 круне на течај.

Зл. Праг, 8 фебруара 1904
Тајник: Предсједник:

Јово БокољиК Ристо Тохол.

(I Др. Миливој Шрвпел). Хрватско 
гвеучилкште у Загребу претрпило је оввх 
дана тешки губитак смрћу профзсора ла 
тинског језика др. Миливоја Шрепела. 
Покојник родио се 8. нов. 1862. год. у 
Карловцу, гдје је полазио основну школу 
и нцжу гимназију, док је вишу гимназију
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Генерал Мишченко прије свсга је чо- 
вјек не саевим обичног, ванредног војнич- 
ког духа и дара. И он је схватио, да се 
из изврсне коњаничке пјешадије може 
створити слабо коњанишгво, па је за то 
настојао, да се користи оним врлинама, 
што их имају себи у Забајкалци. Када су 
прилике мјеста биле тако неповољне, да 
им се је требало одупирати и скупо про- 
дав&ти свакп кланац. свакн брежуљак, 
генерал Мишченко није св устручавао по- 
тражити пјешадију за своје одјељење. Он 
је тијем показао. да је човјек широка по- 
гледа, да се не ограничује иа уски оквир, 
јер коњанику је неугодно војевати са нје 
шадијом. А пјешадија га је љубила. Мож- 
да је срећа, кад зацовје],ник умије јед- 
нпм погледом, једном ласкавом ријечи 
одушевити војничке масе; но мзни се чи 
ни, да се у том и састоји главни таленат 
војсковође, да умије повући за собом и 
принудити широке слојеве да у њега 
вјерују-

О генералу Мишченку приповиједа 
ратнп дописник „Новога Временаи Ољгин 
ски, ову значајну епизоду: У боју од 13 
октобра пр. год. генерал Мишченко борио 
се са својим одјељењем на страни 4. псточ- 
но-сибирске стрељачке регименте у сре- 
дишту руеких позиција. Уз њега бијаше 
четврта сотнија исте регименте, која је 
генерала задивила својом ванредним обез-

и свеучилиште свршио у Загребу. Послије 
свршеннх универзитетских наука положио 
је год. 1884. професоррки испит из старо ; 
класичне филологиее, а год. 1886. био је • 
прокир 1ван на част доктора филоз^фије. ј 
Као пргфесор служио је у загребачкоЈ • 
горњоградској гимназији од г. 1884. до г. ; 
1887., цо чем се је шљедеће године уса- ; 
вржавао у Лајпцигу, Берлину н Манхену. • 
Год. 1888. хабилитирао се 1е у загребачком , 
свеучндишту за латинску филологију. Год. '■ 
1890 изабрала га је загребачка југосло I 
венска академија знаности и умјетнооти ; 
својим дописујућим, а год. 1893. правнм ; 
чланом. Год. 1888. именован је изванред- > 
ним професором латинског језика у загре ! 
бачк! м свеучилишту, а год. 1892. редовним ; 
пр< фвсором. Покојни је био члан испитне | 
комисије за кандидате средњпх школа и ! 
дописни члаи нмп. академије наука у Пе- ! 
трограду. У њему губи не само универзи- 
тет ваљаног наставника, већ и хрватска 
књижевност марљиаог сатрудника.

Нека му је лака земља!

ДО^АЋЕ 8 И Ј ЕС Т И

Цетињо, 18 фебруара.
(Спровод и погреб Ј Стева Петро- 

вића Његоша). Један између чланова де 
путацаје, коју је цетпњска омладина иза- 
слала, да је заступа при спроводу и погребу 
пок Стева ПетровиАа Ње>оша, пише нам 
из Никшића ово:

Пошљедњи звуци са цетињских бого- 
моља тужно умукоше... спровод се крену, 
а покојни Стево растаде се за навијек с 
омиље.ним му грађанством и мјестом, гдје 
је зажелио да му пошљедњи пут срце
куцне....  Од Црве Греде спровод је наста
вио пут за Никшић. На цпјелом путу, 
који је трајао два дана, излазиле су покај- 
нице у већим и мањим групама, те да ти- 
јем даду вадљиви знак свога саучешћа 
уцвијељеној родбани. Изнад Добрског Села 
спровод је дочекао великп број Добрљана 
са ђацима, свештеником и учатељем Ђура- 
новићем, који се, поелије кратког помена, 
са покојником опростио лијепам говором 
Поред Цеклвна изашли су у сусрет Цекли- 
њана, а затијем, изнад Ријеке, Љуботи 
њана, којп се спроводу придружпше до 
уласка у варош, гдје су спровод дочекали 
Ријечани. Спровод се ус.тавио прод Дворцем, 
из којег су сјетног лица изашли и мртвач- 
ком сандуку приступили Њихов1 Кр. Ва- 
сочанства Господар и Књагиња, која је на 
сандук положила диван вијенац од живог 
цеијећа. За то враЈ-еме су перјаници одавали 
војничке почасти. Зг вријеме кратког од 
мора Њлхова Кр. Височанства угостили су 
сву пратњу пићем, а за тијем је спровод кре 
нуо даље. До близу Доушића у спроводу 
су били и Њихова Кр. Височанства са 
својом пратњом на коњима. У Љзшанској 
нахији, код „Барутане“, спровод је доче 
као Ееки дио Љгшњана, а за тијем Љеш- 
копољци, на Ситници. У заласку сунца 
спровод једочекан код „Везарова Моста“ од 
великог броја подгоричких грађана са мјес- 
ним свештеник< м и ђ јцима Дошто је свеш- 
•генство учинило кратак помен, за вријеме 
којег је појало подгоричко пјевачко друш 
тво „Браико“, са покојником се опростио 
сходним говором светтеник Крсго Поповић. 
Неке старјсшине вароша Подгорице пра- 
тили су спровод све до Данилова-града. 
Па путу од Подгорице до Данилова-града 
спровод су прво дочекали Пипери са четом 
војника, која је одавала прописане почасти, 
а затијек Спужани, Црнци, Новосељани, 
а при самом уласку у Данилов град Бјело- 
павлићи, Загарчани, Чевљани, Спровод је 
ушао у варсш око 11ј^ сати и мртвачки 
сандук смјештен је био у црква св. Тгекле. 
Сјутрадан у јутро, пошто се је у име пле 
мена бјелопавлићског са покојником огро-

примјерном одлучношћу. Та је знаменита 
сотнија одбила цијели нпв напада трију 
батаЉона јапанске пјвшадије. Уморни и 
измучени држали су се стријелци на ево- 
јим позицпјама. Флшека давно је всћ било 
понестало, јер се по ужасним пугевима 
нијесу могли доста брзо довозита, а Јапан- 
ци као слутећи то, поновно бијесно стадо- 
ше сртати против опкопа, на којима се је 
сотпија налазила.

Пошто их нијесу поздрављали као 
прије убојном ватром, Јапанци удвојеном 
храброшћу стахоше се верати уза стрми 
бријег. Грчсвито држећа рукама пушке, 
стајаху руски стријелци као нијсми, спре- 
мајући се, да бајонетима, дочекају непрц- 
јатеља. У то стари генерал Мишченко 
скочи на опкоп и громко повикне: „ Ју 
наци, кад нема фишека, а ви њих каме 
њем.“ II цпјела гомила камења сурва се 
нзненада иа Јапанце, која с.е стадоше 
рушити у долину, вукући 31 собом нака 
злна тјелеса. Непрајатељ се збуни н 
смете. То бијаше спае У то су приспјели 
фашеци и страшаа — убојна ватра приси- 
ли Јапанце, да узмакну и у бјетству цо- 
траже спас.

•+С+-

стио др. Марушић, спровод је кренуо да- 
ље, праћен и предусрвјетан на цијелом пу 
ту мноштвом народа: Пјешиваца, Вражегр- 
маца, Сграшевичана, Чевљана, Бјелица, а 
затијем Жупљана ч Озринића Тако се 
око четири сата послије подне стигло на 
р. Мркоштицу. Лиетом цио Никшић поле 
тио му је у сусрет и с лелеком дочекао 
је незаборављеног сина омиљеног им ста 
рјешвне Пошто је свештенство учинило 
кратак помен, мјесни иарох Милановић 
држао је говор. На мртвачки сандук по 
ложили еу Пикшићани два вијенца, — 
један цијело грађанство, а други наша 
браћа мухамеданци. Цио тај свијет иратио 
је спровод до изван вароши, гдје су га 
опет дочекали Граховљани, а у Студсн 
цима Његуши и Цетвњани, који тамо 
живе. Тужан је и дирљив бво тај призор, 
када су покојника унијели у кућу нссрећ 
них му родитеља. Плачу и кукању нпје 
било краја. Њ. В. Књаз Мирко, гушећи се 
од нлача, у загрљају несрећног роднтеља, 
иошао је да отпочине у Господаревом 
Дворцу. Покојник ;е те ноћи преноћио у 
очинској кући, а сјутрадан, 5. фебруара 
спровод је, праћен силним народом, кренуо 
пут Глибавца, гдје је црква његушких 
пресељепика. Први су ишли ђаци свах 
никшићских школа с крстом, за њима су 
разне депутације носиле своје вијенце, па 
свештенство, мртвачки сандук, својта по- 
којникова и најзад мноштво народа, који 
се из свзју тамошњих крајева слегао би- 
јаше. О једне и друге стране, спровода 
ишли еу војници под оружјем. Код вароши 
спровод се уставио и ту се је г. Новица 
Николић у име никшаћских грађана са 
покојником опростио; затијем је спровод 
кренуо пут глибавачке цркве, гдје је сти- 
гао око 11 сати. Послије оппјела, насту- 
пио је најдирљивији тренутак — прашта- 
ње с покојником за навијек. На гробу се 
с незаборављеним покојнаком опростио у 
име црногорскеомладине, г. Петар Пламенац

(Из Друштва за потпомагање ва- 
ната и трговине у Црној Гори). Нпк- 
шићско грађанство, приликом смрти непре- 
жаљеног Стева Ђ. ПетровиЛа-Њггоша, 
мјесто вијепца уложило је у касу Друш- 
тва за потпомагање заната и трговине 
300 круна и уписало врлог покојника, 
као и његовог пок. брата МиЛа, за чланове 
добротворе поменутога Друштва.

Хвала никшвћеком грађанству за овак- 
во племенито дјело, а непрежаљеној браћи 
покојницима нека је вјечити спомен међу 
нама !

(К Ц. Државна Библиотека) Г.
ГегпапЈ ЗоићаИ. бавши француски минн- 
стар резздент на пашем Књаж. Двору, по- 
клонио је К. Ц. Држ Баблиотеци на Це- 
тињу 27 дјела у 118 свезака разнпх фран- 
цусках књига. Баблпотекар, профезор М. 
Мијушковић захзаљује уваженом дародавцу.

(Наше школе). Због рђавог времена 
и вакредно великог снијега, који је овдје 
пао, по наредби впше школске власти, на- 
става у свим нашзм школама прекинута 
је, а дјеца су отпуштена овојим кућама 
до 11. марта о. г.

(На знање). Уредништво „Учитељ- 
ског Листа“, који је ове године покренут 
овдје, јавља својим претплатницима, да 
због нагомиланог рада у држ. шгамчарији 
лист до сад није могао изаћи, али да ће 
се идуће недјеље претплатницима раза- 
слати.

(Нове брзе линије „угарско-хрват- 
ског паробродског друштззЛ; Од 16 о.
мј завело је паробродеко друштво „ТЈп^аго- 
Сгоа1а“ још двије брзе линије изиеђу Сењ- 
еке Ријеке и Котора тиме, што је доса 
дашње своје брзе лпније Ријека—Груж 
продужило до Котора. На тај начин по- 
држава сада поменуто друштво пет брзих 
линија до Котора, и то четири из Сењске 
Ријеке, а једну из Трста. Ова два нова 
брза параброда долазиће у Котор сваку 
недјељу и уторак на 12 сати и 50 минута 
послије подне, а полазаће за СењскЈ' Ри- 
јеку исгијех дана на 2*/2 сата послије 
подне. За остале пак брзе параброде овог 
друштва, који су под Котор долазили у 
понедјељник, сриједу и субзту, остаје 
пловидбени ред у свему исти, који је до 
сад био.

Телеграми Биог „Нор. биро-а“
Рат између Русије и Јапана

САХЕТУН, 12 фебр. — Синоћ 
су Јапанци навалили на брежуљак 
Береснев, али су бали одбијени. Ју- 
трос поновише навалу на цијелом 
фронту око брежуљка; навалише на 
руско одјељење код Чанхенченга, те 
са 8натнијим силама присилнгае Ру- 
се, да напусте брежуљак Береснев.

На обје стране водила се жесто- 
ка борба, али резултат Ј’е још непо- 
8нат.

ПЕТРОГРД, 13 фебр. — Ђене- 
рал Сахаров јавља: 13 о мј. Јапан-

. ци су били одбијени од брежуљка 
Бареснева. На то су увели повициЈ’у 
наспрам Чинхенченга, те су у даљи- 
ни од 150 корака од брежуљка рано 
зором поново подузели офенвиву. 
Око I сат по иодне, послиј’6 боја на 
бајонете ми смо, пред претежниЈ-ом 
непријатељском силом, напустили 
Бересвев. Напад непрпјатеља на 
Јанцилинг кланац био је одбиЈ‘ен.

МУКДЕН, 13 фебр. — Јурос ра- 
но отворише Руси ватру И8 тешких 
топова. Ватра траје цијели дан.

ПЕТРОГРАД, 14 фебр. — Руси 
су јутрос иепразнили Чинхенченг и 
ваузели позицију код Санлиуњу. Ја- 
панци еу одмах ваузели Чинхенчег.

’ Губатци руски ј"ош ниЈ’есу установ- 
; љени. али је у болницу предато до- 
| сле 12 официра и око 300 војника.
: Проценат погинулих веома је велик.
: Од једне чете остала је само мала 
! шака људн, Два четна ваповједника 
; рањена су. Чеге, које су биле по- 
; слате протнв десног јапанеког кри- 
; ла, које је хтјело да 8аобађе руско 
■ лијево крило, згусгавиле су непри- 
; јатељ^ко напредовање и увмакле су 

тек онда, кад су, испаливша све фи- 
гаеке, добиле наредбу, да оставе по- 
8зциЈ’е. Јутрос је ј‘сдно Ј'апанско одје- 
љење кренуло наприЈ’ед према клан- 

; цу Пупулин и близу Табагу, гдје 
! Јапанци, како се чини, дижу утврде.

САХЕТУН, 14 фебр. — Бој се 
I продужуЈ’е на лијевом крилу руском.

Јапанци напредоваше са знатним 
; сала.ма у двије колоне. Источна ко- 
• лона вшла је у правцу према Мад 
; садану пут кланца Синголина и за- 
' опколила је руско одјељење, које је 
ј било у Чинхенченгу, па се отуд по- 

вукло у Санкулин. Западна јапан- 
•;ка колона напредовала је пут СЈ’е- 

, вержог Јантангана и хтјела Ј'е да 
\ заобиђе кланац Гутулин. Успркос 
1 великог саијега жестогс се бој бије. 
‘ Руси су ипак успјели, да Јапанце
; од сјеверног Јантангана сувбију.

ЛОНДОН, 14 фебр. — „Рајтер" 
I јавља, да се на фронту западно од 

Чили бој продужује. На крајњем 
; иеточном крилу Јапанци су заувели 
I спољчшње руске повиције, па би 
; брзо могли ваузети и главне. Суде- 
; ћи по јаком иаиаду, изгледа да ђе- 
‘ нерал Ноги са портартурском арти- 
. љеријом 8аповиједа Ј'апанским четама.
; Цијелог дана бала је страшна ме-
; ћава.

САХЕТУН, 15 фзбр. — Јапан- 
' ци кренугае 13. о. мј у три колоне 
; преиа кланцу Гутулину, гд’е сада 

траје жестоки 6ој’ Јапанци распола- 
жу неликим бројем војске. Јутрос 
рано чула се жестока топовска ва- 
тра код Гутулин-кланца. У центру-
му се такођ * чује грување топова.

1БУЧВАНГ, 15 фебр. — Из ки- 
тајског се иззора јавља, да се пред 
Мукденом 6иј’з на цијелој линији 
оптти жестоки бој, који особито би- 
јесни на деснои јапансвом крилу. 
Ђенерал Куроки помиче се према 
сјеверу, не би ли Русе заобишао. 
Јапанци пуцају из 11 налачних то- 
поаа на Мукден. Бомбардовање про- 
уврокује велике штете и иза руске 
лнније.

ПЕТРОГРАД, 15фебр.— „Пра- 
китељственн ВЈесник“ јавља: С обзи- 
ром на то, шго су се јапанске че- 
те појавале у залеђу руске војске
з.-шадно од жељезнице, руска влада 
својом нотом поново је упозорила 
велесиле на новрједу неутралитета 
на китнј’ском земљишту, коју су по- 
чинили Јаианци, марширајући ире- 
ко Монголије.

ИЕТРОГРАД. 16 фзбр. — Ку- 
ропаткин јапља 14. о. мј : Дза ба- 
таљона и коњица јапанска креауше 
напријед западно од села Јанснн- 
тувг. Сви напади, иоиовљени десет 
пута, одбијени еу. 15. о. мј‘. ивјут- 
ра напад је и опет поновљен, али 
и он је одбијен. .Јапанци су остави- 
ли код нашах позиција ско 100 ље- 
гаева. Ми смо изгубили 6 војнчка.

ТОКИЈО, 16 фзбр. „Рајтер" јав- 
ља, да су Јапанци навалили на Ру- 

5 се код Чингхеченса 25 миља сј'евер-



но од Симахи и да су Руси претр- 
пјели пораи. Напад је отпочео 10. о. 
мј. Руса је било око 17.000 л>уди, 
од којих су изгубили 2000, а гу- 
битци јапански невнатни су.

ЛОНДОН, 16 ф(-бр — „Рајтер“ 
јавља из главиог стана ђенерала 
Курокија, да су Руси у битци код 
Чинхенненга оетавили на бојвшту 
203 мртва, а укупни њихови гу- 
битци да износе преко 2000 убије 
них и раввених

ЊУЧВАНГ, 16 фебр. — Гласа 
се, да су јаке и добро наоружане 
хунхуске чете наредне, да сметају 
одступању свих руских одјељења 
која настоје да умакну, док их Ку- 
роки није ваопколио.

САХЕТУН, 17 фебр. — Тонш- 
ски бој чује се на цијелом фронту 
у дужини од 120 врета.

НЕТРОГРАД 18 фебр. — По 
вијестима из Манџурије у центруму 
и на десном крилу све је мирно. На 
лијевом крилу код Кандиатса једно 
руско одјељењс одбило је Јаианце и 
држи своје позиције; друго одјељо- 
ње, које је заузим. ло два кланца код 
Томагумана, било је жестоко напад- 
нуто и ималоје внатнијех губатака. 
Предстража руска узмикла је са два 
истакнутија утврђења код Гутулина. 
Од јутрос Јаианци бомбардују цио 
простор око бријега Путалова.

НЕТРОГРАД 18 феб. — Куро- 
паткин јавља Ц*ру од 16 о. м : 
иепријатељ је данас напао нагае 
предстражо; наше одјељење код села 
Убенпуца одбило јс сво наиаде. 
Паше чете које су биле нослате око 
два сата по поноћи против села 
Томагумана поћерале су непријатеља 
с кланца три врсте југо-источно од 
Томагумана. Непријатељ је бомбар- 
довао данас пољском и опсадном ар- 
тиљеријом наше поииције међу Са- 
хепу и Гутулином; бомбардовање је 
особито било снажно против брегова 
Путилова и Новгорода са гранатама 
од 11 милиметара, 16 о. м. неприја- 
тељје енажно нашу напао предстра- 
жу, нашег дјељења близу села Убен- 
пуца у 11 сати, на поноћи и у 3 
сата по поноћи; два прва наиа- 
да одбијена су и то други ба- 
јонетима; при трећем бајонетском 
нападу непријатељ је успио да зауз- 
ме средигану височину, послије чега 
предстража се морала повући до 
сусједног вијенца од брежуљака; 
против позиције Гутулина Јапанцч 
су учинили напад јутрос око 3 сата. 
Пошто смо више напода одбили, 
морали смо око 9 сати напустити 
два утврђења на фронту, која су 
јако оштећена била непријатељским 
артиљеријским огњем. Јутрос у 6 
сати Јапанци више пута нападоше 
на село Нанчинпу, на р. ПЈахе, ала 
су одбијени (,,Вјесннк“).

ТОКИЈО, 18 феб. — Јапанци 
продужавају напредовање на крај- 
њем десном крилу; из глакног стана 
ђенерала Ојаме јавља се, да су Руеи 
потиснути са неколико повиција 
и да су Јапанци ваувели на р. 
Шахе Сомупуцу и Тјачинхтун. Руси 
сада бомбардирају јапанске позацијв.

ЛОНДОН, 19 фебр. — „Делп- 
телеграф“ јавља из Симитиаа, да је 
Мукден потпуно одрезан и да се 
очекује, да ће га сјутра Јапанци 
ваувети.

ПЕТРОГРАД, 19 фебр. — Ку- 
ропаткин јавља Цчру од 17 о. мј : 
наше одјељење код Убенпуца држи 
своје повиције; послије битке нагае 
авангарде под преднођсњем шефа 
главног штаба Мојејка, Јапанци су 
одбијени са огромним губитцима, 
једна кумпанија јапанска потпуно је 
уништена; код села Томагумана вис 
који доминира над свом равницом 
прелавио је из рука у руке, али су 
га најпослије Руси коначно зауз ли. 
Напад који су Јапанци учинили 
ивјутра на наше позиције код Кан- 
доливана одбијен је и нагае одј љење 
бајунетским бојем принудило је Ја- 
панце да одступе; десно јапанеко

крило такође је одбијено. У 7 сати 
ивјутра Јапанци се кренуше према 
Путиловом бријегу и први је напад 
одбијен еа незнатнијем нашијем гу 
битцима. Офензита на ЈБаохе проду- 
жава се.

САХЕТУН, 19 фебруара. — 
„Руска телеграфгка агенцаја“ јавља: 
синоћ Јапанци кронуше против дес 
ног руског крила, битка се одмах 
(тпочела, која јога траје; Јмпанци 
такође напредују на десном крилу на 
лијевој обали Хунха; битка је очајна; 
четири дивизије јапанске, обишавши 
десно руско крило на Лијахо, дошле 
су код Савиниу на западу од Мук- 
дена, гдје су од Руса 8аустављени. 
Напад против Руса на истоку од 
Ердашу одбијен је, као год и два 
напада против Иутилова бријега и 
напад против Кудијацу, гдје исто- 
чно одјељење руског лијевог крила 
заустави јапанско напредовање; Руси 
напредују против Чинчечена и Гу- 
тулина и једно од овијех утврђења 
поново су ваузели. С обје стране ве- 
лики су губитци, али без одлучних 
резултата; десно јапанско крило ва- 
предујући дуж Хунхо и Љаохе 
угрезло је одмах у бој. На југу од 
Сантави покнвала се јапанска к' њици.

САХЕТУН, 19 фебруара. — 
На лијевом крилу бој је трајао чи- 
таву ноћ; од јутрос бој иде са оби- 
лазном колоном јапавском код Ша- 
линепу, одакле се чује топовска јека. 
Бој на читавом фронту све ее више 
претвара у рјешавајућу битку, Ви- 
јавица и снијег вије страховито.

ПАРИЗ, 13 фебр. — У дана- 
шњсј сједници МЈешовите комисиЈ-е 
која је имала да испига догађај код 
Хула, прочитан Ј-е закључни извје- 
штај. У извјештају је подробно опи- 
сан познати судар И8међу руске 
флоте и инглеске рибарске флотиље 
код Догсрб<нкг. Сзака важнији 
моменат тог судара марљиво је про- 
учен. По извјештају извијестио је 
заповЈ’едник руског брода „Камчат- 
ка“ 8 октобра пр. године адмирала 
Рожественског, да су на његов брод 
навалиле са свију страна торпедња- 
че. Рожественски је наредио, да се 
удвоји опрезност и да се свака на- 
вала сузбиЈ’е. У тој нгредби изданој 
у ратно доба, није нашла ништа 
извааредна већина комисије. Извје- 
гатај се опширно бави и бомбардо- 
вањем оног брода, који еу Руси др- 
жали за торпедњачу. Већина коми- 
сије признаје, да рабари нијесу ни- 
шта непријатељског починили про- 
тив русках лађа. те не оправдава 
руско бомбардовање с обзиром на 
мишљење, да међу рибарским лађа- 
ма није било страних торпедњача. 
С друге стране пак, комисија ипак 
Рожественском признаЈ'е, да је посту- 
пао по ратним проиисима и да је 
учинио све могуће, да се не нанесе 
штета рибарским лађама. Комисија 
такође признаје, да је послије бом 
бардовања постојала по Русе још 
незигхрност од евентуалних навала, 
те даЈ-е Рожественски добро учанио, 
кад је продужио свој пут, а да се 
није ни наЈ’иање 8ауставио. Комиси 
ја жали, што Рожественски, прола- 
лазећи каналом ла Маншом, није 
извијестио инглеске власти, да се 
рибарима има пружити помоћ. На 
свршетку ивјанљуЈе комисиЈ'а, да се 
нипошто ушљед овог рјешења не 
умањује војна способност, ни човЈ’е- 
кољубље адмирала Рожеетвенског и 
посаде његове флоте.

МОСКВА, 14 фебр. — Стесељ 
стигао је овамо Дочекан је срдачно.

ЛОНДОН, 15 фебр. — У пар- 
ламенту приликом расправе о адре- 
си, Перси, државни подсекретар у 
министарству спољних послова, из- 
јавио је задовољство, што је Порта 
пристала на увећање броја жандар- 
меријских сфицира у Маћедонији. 
Влада англеска ипак није задовољ- 
на током иввођења рефорама, јер оне

иду епоро ушљед отпора турског. 
Инглеска неће у томе водити ни- 
какву одвојену политику, већ ће по- 
магати сагласје Русије и Аустро- 
Угарске. Балфур изјављује, да се 
Инглеска неће издвојити из јевроп- 
ског концерта и да неће нигата пре- 
дузети против воље Русије и Аустро- 
Угарске.

ПЕТРОГРАД, 15 фебр — Ми- 
нистарски савјет издао је ријешење, 
које је Цар потврдио, да се изувет- 
ни закони имају примијенити једино 
на еемљигату, гдје су нереди билн, 
и то једино за вријеме док нереди 
трају.

ПЕТРОГРАД, 16 фебр. — Мак 
сим Горки пуштен је 1уче из тамни- 
це уз кауцију од 10.000 рубаља. 
Горки је отправљен у Ригу.

МОСКВА, 16 фебр. — У једном 
предграђу откривен је тајни депо- 
8ит бомба, динамита и револвера.

ПЕТРОГРАД 16 фебр. — Сте- 
сељ са супругом стнгао је овамо. 
На жељезничкој станици дочекао га 
јо министар војни и шеф ђенералног 
штаба. Дочекан је с усклицима „ура“.

ЦАРСКОЈЕ СЕЛО, 18 фебр. — 
Цар је примио Стесеља.

ПЕТРОГРАД, 18 феб. — „Пра- 
витељствени“ Вјесник“ објављује ца- 
рев маннфест, којим се позива народ, 
да ео окупи око пријестола ради 
борбе еа унутрашњијема непријате- 
љима.

ПЕТРОГРАД, 19 фебруара 
Цар је упутио миниетру унутрашњих 
дјела реекрипт, којим га опуиомоћа- 
ва, да благодари племству, општи- 
нама, вемству, трговцима и народу 
за вјерноиоданичка осЈ’ећања, исказа- 
на приликом рођ'»ња Престолонасљед- 
ника. Даље, Цар и8Јављује, да има 
чврсту намјеру, да унапријед сазива 
особе најдостојније народног повје- 
рења и њиме одабране, да ориме 
учашће у савјетовању и претходној 
изради законског пројекта, и да под 
предсједништвом министра унутраш- 
њих дјела установљава нарочиту ко- 
мисију, која ће проучити начине, ко- 
Ј'има ће се ова Царска воља оства 
рити („Вјесник“)

Приватне објаве.

О Б Ј А В А.
Царинараит Подгоричка објављује, 

да ее у магазинима ове Унраве, од дуже 
времеиа налазе сљедећи коли трговачке 
робе:

1. ) 1 бачва клинаца, (марка) Н. М. Б.
кила 53. 1 бачва боје (марка) М. Б кила 
100. 1 кашет пјата земљаних кила 160.
1 бала четака, доста у слабом стању кила
14. 1 кашет боје кила 44. 1 кашет
цукра кила 42. 1 бала олова кила 45. 2 
вреће ориза кила 143 2 ђема плоча кон>-
ских кила 17.

2. ) У години 1904. 1 кашет ћезапа
на име Николе Суидечића дошао 29/4 1
бала гвожђа у прутове на име А. Гуге 
дошла 24/9. 2 вреће сухог грожђа на име 
Ђ Суме дошле 11/11. 1 врећа ориза на 
име Садика Лукачевића дошла 14/10. 1 
бала манифатуре, (марка) В Г. К. на име 
С. Бибезића дошла 30/11. 2 бачве кли 
наца на име А. Гуге дошле 11/11 1 бала 
четака на име И Мартиновића дошла 17/12.
8 бала цинге’ на име Ђовани Суме дошле 
30/12.

3. ) У години 1905. 3 ђема плоча на 
име Усена Лукачевића дошла 4/1. 1 бачва 
клинаца на име М. Користовића дошла 
3/1. 1 врећа цукра на име С. Лукачевића 
дошла 19/1. 9 бала ластре на име М. Ко- 
ристовића дошле 17/1. 2 бачве боје на 
име Љаца и Трешани дошле 30/1.

Осим ваше речене робе, налазе се: 2 
бачве клинаца, које нијесу заведене у 
спроводници.

Позивају се трговци пз унутрашњости 
Црне Горе и са стране — да приме робу, 
нрема њпховом тачном рачуну, и да плате 
све прописане царинске таксе и царину 
према Царинском Закону за Књажевипу

Власннци робе, намиЈ-ењене за Црну 
Гору или иностранство нлатиће само про 
писане таксе, царнну, лежарину и др. по 
закону.

Ако се не би пријавили у року од 
мјесец дана пошто сеоваобЈ’ава објелодани 
Царинарнпца ће раепродати сву више ре 
чену робу путем јавне лацатације и с 
новцем ће поступити према Царинском 
Закону од године 1904.

Сувише се налазе у овој Царинар- 
ници 17 кашета празних боца па унутраш- 
њости Црне 1 оре од више времена, које 
ће ова Управа продати и намирити де»а. 
рину, хамалину и др.

Број 95
Подгорпца, 16 фебруара 1905

Управитељ Царинарнице 
Кап. Крсто Лаиновић. 

Бр. 22 1—1Р. 370

О Г Л А С.
Потписано прокарадурство овим сб- 

знањује, да ће дана 27. фебруара тек. год. 
давати под закуп (аренду) на 5 година 
земље и винограде храма св. Георгија на 
лавеће се у Горици, те овим позивље оне, 
који би жељели све или поједине дјелове 
узети под закуп, да се реченог дапа при- 
јаве потписанијема, гдје ће добити блиаса 
обавијештења о условима ззкупа.

У Подгорици,
дана 8, фебруара 1905. год.

Прокарадури храма св. Георгијв: 

Официр Велиша Беговић. 
Илија Мартиновић.

Р. 73 Бр. 23 1-2
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Поје.

ПРОДАЈЕМ све мојо нопокретно 
имање које имам у Ћеклиће.

Ко би хтео купити га, нек ми 
со ва погодбу обрати

Јован И. Матановић.
Бр. 24Р. 32 1-3

Са тужним срцем јављамо својти 
приЈ‘атељима, кумовима и позианици- 
ма, овдје и на страни, да се је наш 
нигда непрежаљени паст рак, односно 
брат, муж и отац

АНДР0 ФАТИЋ
ријечки трговац,

послије кратког тешког боловања, у 
32 години млађаног жччота, пресе- 
лио у вјечиост 8 фебруара 1905.

У исто доба сматрамо за дужност 
овим путем нзјавити своју дубоку 
благодарноет г. г. докторима: Мата- 
новићу, Хацопулу и Банцу, а особи 
то грађанству ријечком и околини, 
који својим многобројним присуством 
увеличаше спровод и милог нам по 
којника до гроба иепратише, чиме нам 
у неколико ублажише нашу голему 
тугу за незаборављеним нашим гу 
битком.

Дубока хвала свима и свакоме, 
који нам у нашој преголемој жалости 
изјавише саучешће писмено, усмено 
или брзојавно.

Р и ј ек а.
Ожалошћени:

Маћеха: Савета; брат: Јошо; сестра: 
Милица; супруга: Нода; син: Душан; 

кћор: Зорка
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ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом смрти нашег непрежа- 
љеног јединца сина

МИХАИЛА, (Михеја)
који се послије петнајестодневиог бо- 
ловања преселп у вјечност 7 ов. мј- 
у цвијету дјетивгтза, на Даниловом 
граду — сматрамо за свету дужност 
изјавити нашу вјечиту благодарност 
љекару Данилоградском, који је све 
могуће чинио да нашег сина од смр- 
ти спасе.

На свагда хвала свештеиику Да 
нилоградском на очинском тјешењу 
пратњн и опијелу.

Братска хвала мојим друговима 
учитељима: Орјелучким и Ждреба 
нпчким на саучегаћу п пратњи са ђа- 
цима.

Искреносмо захзални капетану Пе- 
тушановпћском иа посЈ-ети и тјешењу. 
Хвала грађанима Данилова града који 
га испратише.

Братска хвала и оној браћи Вра- 
жегрмцима, који нас са свештеником 
Дамјансвићем срет >ше нат* 1 * з * * * * 8г непре- 
жаљеног Л1иха оплакаше, матерн зе 
мљи предадоше, а нас хришћанскп 
тјешише.

Ј ш по једном ала ложивотна хва- 
ла и благодарност свпјема учасници- 
ма наше превелике жалости. 
Вражсгрмци, 9 фебр. 1905.

(Ожалошћеви.)
Огац: Божо, учатељ; мата: Јапнца.

Мнлатовнћц.
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